
 

 

Πολιτική κατά της διαφθοράς της Tesla  



 

1. Επισκόπηση 

2. Αντικείμενο – 
Ποιος καλύπτεται; 

Στην Tesla έχουμε αναλάβει τη δέσμευση να ενεργούμε με ήθος και ακεραιότητα σε όλες 
τις επιχειρηματικές πρακτικές μας. Σε αυτό το πλαίσιο περιλαμβάνεται και η συμμόρφωση 
με τις νομοθεσίες των διαφόρων χωρών που απαγορεύουν τις δωροδοκίες και τη 
διαφθορά στις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένου του Νόμου περί Πρακτικών 
Διαφθοράς στην Αλλοδαπή (Foreign Corrupt Practices Act - «FCPA») των Η.Π.Α., του 
Νόμου περί Δωροδοκίας του Η.Β., των νόμων κατά της διαφθοράς της Κίνας κ.ά. 
Οι νόμοι κατά τις διαφθοράς απαγορεύουν τη δωροδοκία κρατικών στελεχών για την 
απόκτηση επιχειρηματικού πλεονεκτήματος και ορίζουν τις απαιτήσεις για την τήρηση 
οικονομικών βιβλίων και αρχείων με ακρίβεια. Ορισμένοι νόμοι απαγορεύουν, επίσης, την 
εμπορική δωροδοκία μεταξύ ιδιωτικών εταιρειών και ατόμων. Η Πολιτική της Tesla είναι 
σαφής: η δωροδοκία ή η διαφθορά οποιουδήποτε τύπου δεν έχουν καμία θέση στην 
εταιρεία μας. 

Υπάρχουν πολλοί λόγοι για τους οποίους είναι σημαντικό να συμμορφωνόμαστε με τους 
νόμους κατά της διαφθοράς. Αρχικά, η διαφθορά έχει αρνητικές επιπτώσεις στον κόσμο. 
Βλάπτει την εμπιστοσύνη των πολιτών στις κυβερνήσεις, ενέχει κινδύνους για την 
οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και επηρεάζει το δίκαιο εμπόριο. Η Tesla έχει 
αναλάβει τη δέσμευση να προωθήσει ένα βιώσιμο μέλλον και η διαφθορά παρεμποδίζει 
τη συγκεκριμένη αποστολή. 
Η παραβίαση των νόμων κατά της διαφθοράς ενέχει, επίσης, τεράστιο νομικό κίνδυνο για 
την Tesla, συμπεριλαμβανομένης μόνιμης βλάβης στην επωνυμία και τη φήμη μας, 
επιβολής προστίμων ύψους πολλών εκατομμυρίων ή δισεκατομμυρίων δολαρίων και 
φυλάκισης των εμπλεκομένων. Επομένως, είναι ιδιαίτερα σημαντική η συμμόρφωση με 
αυτούς τους νόμους. 

Η Πολιτική κατά της διαφθοράς της Tesla παρέχει καθοδήγηση και ορίζει τα απαιτούμενα 
πρότυπα συμπεριφοράς για όλους τους υπαλλήλους, τους συνεργάτες και τους 
προμηθευτές της Tesla, ώστε να διασφαλιστεί ότι συμμορφωνόμαστε με όλους τους 
σχετικούς νόμους κατά της διαφθοράς. 

Η παρούσα Πολιτική αντικαθιστά κάθε άλλη προϋπάρχουσα πολιτική κατά της διαφθοράς 
της Tesla, συμπεριλαμβανομένων τυχόν τοπικών πολιτικών. 

Η Πολιτική ισχύει για όλους τους υπαλλήλους της Tesla σε ολόκληρο τον κόσμο, όπως 
και για όλους όσους ενεργούν εκ μέρους της Tesla. 

 

3. Η Πολιτική a. Επισκόπηση 
Η Πολιτική της Tesla αναφορικά με τη δωροδοκία και τη διαφθορά είναι απλή και σαφής: 

• Η Tesla δεν προσφέρει ή δεν αποδέχεται δωροδοκίες οποιασδήποτε μορφής 
• Η Tesla δεν προσφέρει ή δεν αποδέχεται «μίζες» οποιασδήποτε μορφής και 
• Η Tesla δεν ανέχεται τη διαφθορά σε σχέση με οποιαδήποτε από τις επιχειρηματικές 

συναλλαγές μας 

b. Ακατάλληλες πληρωμές 
Η δωροδοκία μπορεί να έχει διάφορες μορφές. Οι νόμοι κατά της διαφθοράς και η 
παρούσα Πολιτική απαγορεύουν στους υπαλλήλους και τους εκπροσώπους της Tesla να 
δίνουν, να προσφέρουν ή να εξουσιοδοτούν οποιονδήποτε άλλο να δίνει «Οτιδήποτε 
αξίας» σε Κρατικά στελέχη ή άλλα άτομα με σκοπό την άσκηση ακατάλληλης επιρροής 
στις ενέργειές τους ή την απόκτηση επιχειρηματικού πλεονεκτήματος. 
Η έννοια «Οτιδήποτε αξίας» περιλαμβάνει, φυσικά, τα χρήματα, αλλά καλύπτει επίσης 
πολλά άλλα, όπως: δωροκάρτες, ταξιδιωτικά έξοδα, γεύματα, φιλοξενία (αναλύονται 
περισσότερο κατωτέρω), ειδικά προνόμια, παροχή εργασίας σε συγγενείς ή στενούς 
φίλους, δωρεάν Supercharging ή όχημα της Tesla. 

Η διαφθορά βλάπτει την εταιρεία μας και έχει αρνητικές επιπτώσεις στον κόσμο. 
Μπορεί να θεωρηθείτε προσωπικά υπεύθυνοι για παραπτώματα δωροδοκίας ή να 
επιφέρετε υπέρογκα πρόστιμα και προσβολή της φήμης για την εταιρεία. 

Η πολιτική είναι σαφής: Η δωροδοκία ή η διαφθορά οποιουδήποτε τύπου δεν 
έχει καμία θέση στις επιχειρηματικές συναλλαγές μας. 



 

 

Απαγορεύεται, επίσης, στους υπαλλήλους και τους εκπροσώπους της Tesla να ζητούν 
από οποιονδήποτε τρίτο – π.χ. πράκτορα, αντιπρόσωπο ή άλλο Τρίτο μέρος – να 
προσφέρει Οτιδήποτε αξίας σε κάποιο Κρατικό στέλεχος ή άλλο άτομο, ή να προσφέρει 
χρήματα στο εν λόγω Τρίτο μέρος, εφόσον γνωρίζουν (ή θα έπρεπε να γνωρίζουν) ότι η 
εν λόγω προσφορά είναι ακατάλληλη. Η εξουσιοδότηση κάποιου άλλου να προβεί σε 
δωροδοκία (ή προσφορά χρημάτων, γνωρίζοντας ότι μπορεί να προσφέρονται 
ακατάλληλα) ισοδυναμεί με δωροδοκία από εσάς προσωπικά. 

Τέλος, απαγορεύεται στους υπαλλήλους της Tesla να αποδέχονται Οτιδήποτε αξίας από 
κάποιον άλλο – π.χ. προμηθευτή ή πωλητή, πελάτη – για ακατάλληλους λόγους, όπως 
ως ανταπόδοση για επιχειρηματική συνεργασία. Η αποδοχή χρημάτων ως αντάλλαγμα 
για τη σύναψη επιχειρηματικών σχέσεων με έναν συγκεκριμένο πωλητή θεωρείται «μίζα» 
και δεν επιτρέπεται ποτέ. 

Σε εξαιρετικά σπάνιες περιπτώσεις, όπου υφίσταται απειλή για τη ζωή ή την ασφάλεια, 
ενδέχεται να κριθεί απαραίτητο κάποιος υπάλληλος της Tesla να προσφέρει πληρωμή σε 
Κρατικό στέλεχος. Ένα ακραίο παράδειγμα είναι η απαίτηση πληρωμής για τη διασφάλιση 
επείγουσας εισαγωγής σε νοσοκομείο. Σε τέτοιες περιπτώσεις η Tesla αναγνωρίζει ότι οι 
υπάλληλοί της ενδέχεται να χρειαστεί να κρίνουν κατά τη διακριτική τους ευχέρεια αν 
θα πρέπει να εφαρμόσουν την Πολιτική, διασφαλίζοντας την ελαχιστοποίηση του 
κινδύνου για τη ζωή ή την ασφάλεια. Όποια και αν είναι η απόφαση, οι υπάλληλοι πρέπει 
να αναφέρουν κάθε τέτοιο συμβάν το συντομότερο δυνατόν και χωρίς καθυστέρηση στο 
Τμήμα συμμόρφωσης και τυχόν πληρωμές πρέπει να καταγράφονται κατάλληλα. 

c. Πληρωμές διευκόλυνσης 
Οι πληρωμές διευκόλυνσης – μερικές φορές αναφέρονται και ως «λάδωμα» – είναι 
πληρωμές, συνήθως σε μετρητά, οι οποίες προσφέρονται σε Κρατικά στελέχη για την 
επιτάχυνση μιας διαδικασίας (π.χ. εκτελωνισμός, έκδοση αδειών) ή, σε άλλες 
περιπτώσεις, απλώς για να κάνουν τη δουλειά τους, παρότι αυτό δεν επιτρέπεται βάσει 
κανενός κανόνα. Παρόλο που οι νόμοι κάποιων χωρών ενδέχεται να επιτρέπουν τις 
πληρωμές διευκόλυνσης, η Πολιτική της Tesla είναι αυστηρότερη. Η Tesla δεν επιτρέπει 
τις πληρωμές διευκόλυνσης σε καμία περίπτωση. 

d. Ταξίδια, δώρα, ψυχαγωγία και άλλου είδους φιλοξενία 
Η Tesla εφαρμόζει αυστηρούς κανόνες σχετικά με την προσφορά και τη λήψη παροχών 
με τη μορφή ταξιδιών, δώρων, ψυχαγωγίας και άλλου είδους φιλοξενίας. Πρέπει να 
διασφαλίζουμε ότι δεν προσφέρουμε ή δεν λαμβάνουμε δώρα, ούτε καλύπτουμε έξοδα 
π.χ. για ταξίδια ή γεύματα, τα οποία θα μπορούσαν να ερμηνευτούν ως ενέργειες για 
την άσκηση επιρροής σε μια επιχειρηματική απόφαση. Ακολουθούν ορισμένες 
περιπτώσεις στις οποίες δεν επιτρέπεται ποτέ η ανταλλαγή δώρων και η προσφορά 
φιλοξενίας: 
• Όταν πρόκειται για μετρητά ή ισοδύναμα μετρητών, όπως δωροκάρτες 
• Όταν η προσφορά δώρου ή φιλοξενίας δεν συνηθίζεται ή θεωρείται άκομψη 
• Όταν υπάρχει ο κίνδυνος να εκληφθεί ως δωροδοκία ή προσπάθεια διασφάλισης της 

άσκησης ακατάλληλης επιρροής 
• Όταν παραβιάζει κάποια πολιτική ή κανόνα, είτε της Tesla είτε του οργανισμού του 

έτερου μέρους, ή η αξία είναι υπερβολική 

Ερ.: Πώς μπορώ να ξέρω αν «επηρεάζω ακατάλληλα» κάποιο κρατικό στέλεχος 
όταν προσφέρω κάτι; 

Απ.: Σκεφτείτε γιατί το προσφέρετε. Πρόκειται για βασική φιλοξενία κατά τη 
διάρκεια συνάντησης - όπως π.χ. καφές ή κέικ - ή για ένα δωρεάν καπέλο της 
Tesla ως ένδειξη καλής θέλησης; Ή προσπαθείτε να πείσετε το στέλεχος να κάνει 
κάτι για εσάς ή την Tesla προσφέροντας κάτι πραγματικά ωραίο; Προσφέροντας 
οτιδήποτε άλλο, πέραν της ελάχιστης φιλοξενίας ή πολύ μικρών δώρων με αθώο 
κίνητρο. Γι’ αυτό όλα τα δώρα που προσφέρονται σε Κρατικά στελέχη πρέπει να 
εγκρίνονται από το Τμήμα συμμόρφωσης (βλ. κατωτέρω). 



 

 

Πώς θα κρίνω αν η αξία είναι υπερβολική; Η αξία πρέπει να είναι μικρή, εύλογη και 
αναλογική προς την εκάστοτε επιχειρηματική συναλλαγή. Πρέπει να εξυπηρετεί 
επαγγελματικούς σκοπούς και τη διατήρηση των επιχειρηματικών σχέσεων, όχι να 
αποτελεί μέρος ανταλλαγής χάρης ή δούναι και λαβείν. Ένα καπέλο ή ένα μπλουζάκι με 
την επωνυμία της Tesla στο τέλος μιας επιτυχημένης επιχειρηματικής συνάντησης είναι 
ένα παράδειγμα κατάλληλου δώρου. Ένα δείπνο τεσσάρων πιάτων στο καλύτερο 
εστιατόριο του Σαν Φρανσίσκο δεν είναι. Να σκέφτεστε πάντα πώς θα αισθανόσασταν αν 
τα νέα για το δώρο ή τη φιλοξενία εμφανίζονταν στο πρωτοσέλιδο εφημερίδας - θα 
εξέθετε εσάς ή την Tesla; Αν ναι, μην το κάνετε. 

Ακολουθούν οι συγκεκριμένοι κανόνες: 
• Προτού προσφέρετε Οτιδήποτε αξίας άνω των 50 δολαρίων Η.Π.Α. σε κάποιο 

εξωτερικό τρίτο - όχι Κρατικό - μέρος, πρέπει να λαμβάνετε την έγγραφη προέγκριση 
του αρμόδιου Αντιπροέδρου της σχετικής επιχειρηματικής μονάδας (ή, αν δεν 
υπάρχει, του ανώτερο διευθυντή ή προϊσταμένου) και του Τμήματος συμμόρφωσης 
(compliance@tesla.com). Οι Αντιπρόεδροι και οι λοιποί αρμόδιοι διευθυντές ή 
προϊστάμενοι επιχειρηματικών μονάδων οι οποίοι επιθυμούν να προσφέρουν 
Οτιδήποτε αξίας άνω των 50 δολαρίων Η.Π.Α. σε κάποιο εξωτερικό τρίτο 
(όχι Κρατικό) μέρος πρέπει να λαμβάνουν την έγγραφη προέγκριση των διευθυντών 
τους και του Τμήματος συμμόρφωσης. 

• Οι ίδιοι κανόνες ισχύουν και για την αποδοχή Οτιδήποτε αξίας άνω των 50 δολαρίων 
Η.Π.Α. από οποιοδήποτε μέρος εκτός της Tesla, όπως π.χ. από κάποιον πωλητή. 
Αν λάβετε κάποιο δώρο από πωλητή το οποίο γνωρίζετε ότι δεν μπορείτε να δεχτείτε, 
επιστρέψτε το ευγενικά και εξηγήστε την πολιτική μας. Το ίδιο ισχύει για την αποδοχή 
ταξιδιών ή άλλου είδους φιλοξενίας. 

• Οι παραπάνω κανόνες ισχύουν για κάθε άτομο σε κάθε περίπτωση. Ωστόσο, τα δώρα 
σε οποιοδήποτε άτομο δεν πρέπει να είναι τακτικά (π.χ. μία ή δύο φορές το χρόνο 
μόνο) και για τις επαναλαμβανόμενες ή συχνές ανταλλαγές δώρων ή φιλοξενίας 
ενδέχεται να απαιτείται ούτως ή άλλως έγκριση. 

• Οι κανόνες για τα Κρατικά στελέχη είναι ακόμη πιο αυστηροί. Η έγγραφη προέγκριση 
του Τμήματος συμμόρφωσης και του αρμόδιου Αντιπροέδρου της σχετικής 
επιχειρηματικής μονάδας (ή, αν δεν υπάρχει, του ανώτερου διευθυντή ή 
προϊσταμένου) είναι απαραίτητη πριν την παροχή Οτιδήποτε αξίας σε κάποιο Κρατικό 
στέλεχος, ανεξαρτήτως του ποσού. 

Αναγνωρίζουμε ότι η προσφορά δώρων και φιλοξενίας είθισται σε ορισμένες κουλτούρες, 
αλλά είναι σημαντικό να μην χρησιμοποιείται για την άσκηση ακατάλληλης επιρροής σε 
μια επιχειρηματική απόφαση. Ακολουθώντας τους παραπάνω κανόνες, μπορούμε να 
διασφαλίσουμε ότι η Tesla διεκπεραιώνει τις επιχειρηματικές συναλλαγές της έντιμα και 
νόμιμα. 

Όλα τα ταξίδια, τα δώρα, η φιλοξενία ή άλλα έξοδα φιλοξενίας πρέπει, επίσης, να 
συμμορφώνονται με την Παγκόσμια πολιτική για τα ταξίδια και τα έξοδα και την Πολιτική 
επιστροφής εξόδων της Tesla. 

e. Πολιτικές και φιλανθρωπικές εισφορές 
Οι φιλανθρωπικές εισφορές επιτρέπονται μόνο στο πλαίσιο επίσημων επιχειρηματικών 
συναλλαγών της Tesla και ποτέ για σκοπούς διασφάλισης ακατάλληλου πλεονεκτήματος. 
Πρέπει να λαμβάνετε την έγγραφη προέγκριση του προϊσταμένου σας για οποιαδήποτε 
φιλανθρωπική εισφορά στο όνομα της Tesla ή χρησιμοποιώντας τους πόρους της Tesla, 
ακόμη και σε περίπτωση επιστροφής. Οποιαδήποτε φιλανθρωπική εισφορά άνω των 
250 δολαρίων Η.Π.Α., είτε σε μετρητά είτε σε είδος, πρέπει να εγκρίνεται εγγράφως εκ 
των προτέρων από τον αρμόδιο Αντιπρόεδρο της σχετικής επιχειρηματικής μονάδας 
(ή, αν δεν υπάρχει, από τον ανώτερο διευθυντή ή προϊστάμενο) και ένα αντίγραφο να 
αποστέλλεται στο Τμήμα συμμόρφωσης. 

Η Tesla εφαρμόζει αυστηρούς κανόνες σχετικά με την παροχή ταξιδιών, δώρων, 
ψυχαγωγίας και άλλου είδους φιλοξενίας σε οποιονδήποτε - πωλητές, πιθανούς 
πελάτες και, ειδικά, κρατικά στελέχη. 



 

Σε περίπτωση πολιτικών εισφορών, αυτές πρέπει να γίνονται με διαφάνεια και να 
συμμορφώνονται με την ισχύουσα νομοθεσία. Δεν πρέπει ποτέ να προσφέρονται με την 
προσδοκία οποιασδήποτε άμεσης ή έμμεσης επιστροφής στην Tesla. Όλες οι πολιτικές 
εισφορές πρέπει να εγκρίνονται από τον προϊστάμενο πολιτικών και κυβερνητικών 
σχέσεων, σε συνεννόηση με το Τμήμα συμμόρφωσης. 

 

 Πότε απαιτείται έγκριση; (*) Ποιος εγκρίνει; 

Λήψη δώρων, 
φιλοξενίας, άλλων 

παροχών από 
τρίτους, εκτός 

της Tesla 

> 50 δολάρια Η.Π.Α. 
Αντιπρόεδρος επιχειρηματικής μονάδας 

και Τμήμα συμμόρφωσης 

Προσφορά δώρων, 
φιλοξενίας, άλλων 

παροχών σε τρίτους, 
εκτός της Tesla 

Κρατικά στελέχη 

- οποιοδήποτε ποσό 

Έγγραφη προέγκριση Αντιπροέδρου 
επιχειρηματικής μονάδας και Τμήματος 

συμμόρφωσης 

 Άλλοι παραλήπτες > 50 δολάρια 
Η.Π.Α. 

 

Φιλανθρωπικές 
δωρεές 

Όλες οι δωρεές 

Δωρεές > 250 δολαρίων Η.Π.Α. 

Έγγραφη προέγκριση προϊσταμένου 

Έγγραφη προέγκριση Αντιπροέδρου 
επιχειρηματικής μονάδας και αποστολή 
αντιγράφου στο Τμήμα συμμόρφωσης 

Πολιτικές δωρεές Όλες οι δωρεές 
Προϊστάμενος πολιτικών και κυβερνητικών 

σχέσεων και Νομικό τμήμα 

* Αν δεν υπάρχει αρμόδιος Αντιπρόεδρος επιχειρηματικής μονάδας, απαιτείται έγκριση από τον ανώτερο διευθυντή 
ή προϊστάμενο. Οι Αντιπρόεδροι και άλλοι υπεύθυνοι επιχειρηματικών μονάδων, οι οποίοι προβαίνουν σε 
προσφορά ή λήψη δώρων ή φιλοξενίας, πρέπει να λαμβάνουν την έγκριση του προϊσταμένου τους, αποστέλλοντας 
ένα αντίγραφο στο Τμήμα συμμόρφωσης. 

f. Τρίτα μέρη 

Όπως αναλύθηκε ανωτέρω, οι νόμοι κατά της διαφθοράς και η παρούσα Πολιτική 
απαγορεύουν την προσφορά Οτιδήποτε αξίας σε Τρίτα μέρη – όπως προμηθευτές, 
πράκτορες ή σύμβουλοι – όταν γνωρίζετε ή έχετε λόγους να θεωρείτε ότι πρόκειται να 
προσφέρουν το εν λόγω αντικείμενο αξίας στο σύνολό του ή εν μέρει σε κάποιο Κρατικό 
στέλεχος για ακατάλληλους σκοπούς. 

Συνεργάζεστε με κάποιον πωλητή εκτός των Η.Π.Α./Καναδά και της 
Βόρειας/Δυτικής Ευρώπης; 

Πρόκειται να έχει οποιαδήποτε συναλλαγή με κρατικές οντότητες ή στελέχη στο 
πλαίσιο της συνεργασίας του μαζί μας; 

Ο πωλητής σας μπορεί να ενεργεί ως ενδιάμεσος τρίτος και σε αυτήν την 
ενότητα αναλύονται οι ισχύουσες απαιτήσεις δέουσας επιμέλειας! 



 

Για το λόγο αυτόν τα Τρίτα μέρη που συνεργάζονται μαζί μας σε ορισμένες χώρες και 
συναλλάσσονται με οποιονδήποτε τρόπο με Κρατικά στελέχη ή πράκτορες εκ μέρους της 
Tesla ενέχουν μεγάλο νομικό κίνδυνο για την εταιρεία μας. Μάλιστα, σε όλες σχεδόν τις 
ενέργειες εφαρμογής του FCPA συμμετέχουν τέτοιου είδους Τρίτα μέρη. Είναι πολύ 
σημαντικό να κατανοείτε τους λόγους για τους οποίους χρησιμοποιούμε τέτοιους 
πωλητές, όπως και τις συμφωνίες μας μαζί τους και να ενημερώνεστε για τη φήμη, το 
υπόβαθρο, το πρόγραμμα συμμόρφωσης και τις επιχειρηματικές πρακτικές τους πριν την 
υπογραφή οποιασδήποτε σύμβασης μαζί τους ή την παροχή υπηρεσιών. 

Η Tesla αντιμετωπίζει αυτόν τον κίνδυνο απαιτώντας την άσκηση ενισχυμένης δέουσας 
επιμέλειας όσον αφορά τα εν λόγω Τρίτα μέρη, τα οποία καλούνται Ενδιάμεσοι τρίτοι 
(Third Party Intermediaries - «TPI»). Ως TPI εκλαμβάνεται οποιοδήποτε Τρίτο μέρος το 
οποίο εκπροσωπεί την Tesla ή τα συμφέροντα της Tesla ενώπιον ενός Κρατικού 
στελέχους σε κάποια χώρα «υψηλότερου κινδύνου» (π.χ. χώρα με υψηλότερο επίπεδο 
διαφθοράς). Στο πλαίσιο αυτής της διαδικασίας περιλαμβάνεται ένα ερωτηματολόγιο, 
έλεγχος υποβάθρου και αξιολόγηση του κινδύνου (συμπεριλαμβανομένων των 
υπηρεσιών προς παροχή και της μεταξύ μας συμφωνίας), ώστε να εξεταστούν, όταν 
κρίνεται κατάλληλο, ενδεχόμενα μέτρα μετριασμού – συμπεριλαμβανομένης, στις 
περιπτώσεις υψηλότερου κινδύνου, μιας συζήτησης με τους επιχειρηματικούς εταίρους 
σχετικά με το αν θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί TPI ή όχι. Ορισμένα άλλα Τρίτα μέρη 
ενδέχεται, επίσης να υπόκεινται σε έλεγχο δέουσας επιμέλειας ή πρόσθετη αξιολόγηση, 
ανάλογα με το επίπεδο κινδύνου. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με την εν λόγω διαδικασία, 
συμπεριλαμβανομένου του τι εκλαμβάνεται ως χώρα «υψηλότερου κινδύνου», 
ανατρέξτε στις Διαδικασίες δέουσας επιμέλειας τρίτων μερών για τη συμμόρφωση με 
τους νόμους κατά της διαφθοράς της Tesla ή απευθυνθείτε στο Τμήμα συμμόρφωσης 
της εταιρείας μας στη διεύθυνση compliance@tesla.com. 

g. Τήρηση αρχείων με ακρίβεια και Εσωτερικοί λογιστικοί έλεγχοι 
Στο πλαίσιο συμμόρφωσης με τους νόμους κατά της διαφθοράς η Tesla οφείλει να τηρεί 
σαφή, ολοκληρωμένα και ακριβή οικονομικά αρχεία. Όλα τα βιβλία, τα αρχεία και οι 
λογαριασμοί πρέπει να περιέχουν επαρκείς λεπτομέρειες, ώστε να αποτυπώνουν με 
ακρίβεια και αντικειμενικά όλες τις συναλλαγές και τη διάθεση περιουσιακών στοιχείων. 
Επίσης, η Tesla πρέπει να εφαρμόζει και να τηρεί ένα σύστημα εσωτερικών ελέγχων, ώστε 
να διασφαλίζει ότι οι συναλλαγές εκτελούνται σύμφωνα με την εξουσιοδότηση της 
διοίκησης, η πρόσβαση στα περιουσιακά στοιχεία επιτρέπεται μόνο κατόπιν κατάλληλης 
εξουσιοδότησης και τα λογιστικά αρχεία αποτυπώνουν τα υπάρχοντα περιουσιακά στοιχεία. 
Ψευδείς, παραπλανητικές, ελλιπείς, μη ακριβείς ή πλαστές καταχωρίσεις στα βιβλία και τα 
αρχεία της Tesla απαγορεύονται αυστηρά και δεν πρέπει ποτέ να τηρούνται λογαριασμοί 
«εκτός των βιβλίων» για τη διευκόλυνση ή την απόκρυψη ακατάλληλων πληρωμών. 

h. Εκπαίδευση 
Η Tesla θα προσφέρει υποχρεωτική τακτική εκπαίδευση με αντικείμενο την πρόληψη της 
διαφθοράς στους σχετικούς υπαλλήλους. Στο πλαίσιο της συμμόρφωσης ενδέχεται να 
απαιτείται πρόσθετη, ειδική εκπαίδευση για ορισμένα μέλη του προσωπικού λόγω της 
φύσης του ρόλου τους και των αρμοδιοτήτων τους στην Tesla. 

 

4. Αναφορά παραβιάσεων 
και Μη ανοχή σε 
αντίποινα 

Όλοι οι υπάλληλοι της Tesla οφείλουν να αναφέρουν αμέσως τυχόν παραβιάσεις ή 
πιθανές παραβιάσεις της παρούσας Πολιτικής. Μπορείτε να αναφέρετε τέτοια περιστατικά 
στον προϊστάμενό σας, το Συνεργάτη ανθρώπινων πόρων ή το Τμήμα συμμόρφωσης. 
Επίσης, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τη Γραμμή ακεραιότητας, η οποία είναι διαθέσιμη 
24 ώρες την ημέρα, 7 ημέρες την εβδομάδα για να αναφέρετε τους προβληματισμούς 
σας ανώνυμα, όπου αυτό επιτρέπεται από το νόμο. Μπορείτε να αποκτήσετε πρόσβαση 
στη Γραμμή ακεραιότητας κάνοντας κλικ εδώ ή από τη σχετική ιστοσελίδα στο 
ενδοδίκτυο. 

Η Tesla απαγορεύει τα αντίποινα οποιουδήποτε είδους εναντίον κάθε ατόμου το οποίο 
προβαίνει σε σχετική αναφορά ή καταγγελία καλή τη πίστει ή συμμετέχει στη διερεύνηση 
τέτοιων ζητημάτων. 
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5. Συνέπειες παραβίασης 
της πολιτικής 

Πρέπει να γνωρίζετε ότι οι παραβιάσεις των νόμων κατά της διαφθοράς μπορεί να 
επιφέρουν σοβαρές αστικές και ποινικές κυρώσεις σε άτομα, αλλά και εταιρείες. Η μη 
συμμόρφωση με την παρούσα Πολιτική ενδέχεται να οδηγήσει στην επιβολή 
πειθαρχικών μέτρων, συμπεριλαμβανομένης έως και της λήξης της απασχόλησης. 

 
 

6. Ερωτήσεις/Ιδιοκτησία 
της παρούσας 
πολιτικής 

 

Η παρούσα Πολιτική αποτελεί ιδιοκτησία και βρίσκεται υπό τη διαχείριση του Τμήματος 
νομικής συμμόρφωσης. Για τυχόν ερωτήσεις σχετικά με την Πολιτική στείλτε μήνυμα 
στη διεύθυνση compliance@tesla.com. 

 

7. Ορισμοί Οτιδήποτε αξίας: 
Ο όρος «Οτιδήποτε αξίας» πρέπει να ερμηνεύεται ευρέως και μπορεί να περιλαμβάνει 
ενδεικτικά και χωρίς περιορισμό τα εξής: μετρητά ή ισοδύναμα μετρητών, όπως 
δωροκάρτες, δώρα ή δωρεάν αγαθά, γεύματα, ψυχαγωγία ή φιλοξενία, ταξίδια ή 
πληρωμή εξόδων, παροχή υπηρεσιών, χάρες, εκπαιδευτικά έξοδα, φιλανθρωπικές ή 
πολιτικές δωρεές και άυλα οφέλη, όπως ενίσχυση της φήμης και της κοινωνικής ή 
επιχειρηματικής θέσης. 

Στα Κρατικά στελέχη περιλαμβάνονται: 
• Υπάλληλοι και εκπρόσωποι κυβερνήσεων ή κυβερνητικών αντιπροσώπων, είτε σε 

επίπεδο ομοσπονδίας είτε σε τοπικό επίπεδο 
• Παραδείγματα: επιθεωρητές ασφάλειας οχημάτων, υπάλληλοι υπηρεσιών 

έκδοσης αδειών, κρατικοί επιθεωρητές στον τομέα ανοικοδόμησης ή τον 
κατασκευαστικό τομέα, εκλεγμένα ή διορισμένα στελέχη οποιοδήποτε είδους, 
ρυθμιστικές αρχές οι οποίες ορίζουν τα πρότυπα για το περιβάλλον και τα 
οχήματα, υπάλληλοι εφοριών, υπάλληλοι τελωνείων, λιμενικές αρχές, 
αστυνομικοί κτλ. 

• Υπάλληλοι ή εκπρόσωποι κρατικών επιχειρήσεων 
• Επίσημοι εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων 
• Υποψήφιοι πολιτικοί και 
• Εκπρόσωποι δημόσιων διεθνών οργανισμών, όπως η Παγκόσμια Τράπεζα ή τα 

Ηνωμένα Έθνη 

Είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η έννοια του Κρατικού στελέχους ορίζεται ευρέως στην 
παρούσα Πολιτική και, εκτός από τα εκλεγμένα και διορισμένα Κρατικά στελέχη που 
περιλαμβάνει συνήθως, καλύπτει επίσης τους υπαλλήλους κρατικών και ελεγχόμενων 
από το κράτος εταιρειών. 

Τρίτο μέρος: 
Οποιοδήποτε εξωτερικό μέρος το οποίο παρέχει υπηρεσίες ή προϊόντα, ή ενεργεί εκ 
μέρους της Tesla, συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά και χωρίς περιορισμό των εξής: 
πράκτορες και ενδιάμεσοι, σύμβουλοι, αντιπρόσωποι, εταίροι δικτύου διάθεσης, ανάδοχοι 
και προμηθευτές, και εταίροι κοινοπραξίας. 

Τρίτος ενδιάμεσος (Third Party Intermediary - «TPI»): 
Ένα Τρίτο μέρος το οποίο προσλαμβάνεται από ή συνεργάζεται με την Tesla εκτός των 
Η.Π.Α. και εκπροσωπεί την Tesla ή τα συμφέροντα της Tesla ενώπιον Κρατικών στελεχών 
εκτός των Η.Π.Α. ή οποιασδήποτε κρατικής οντότητας εκτός των Η.Π.Α. σε χώρες 
«υψηλότερου κινδύνου», ή το οποίο υποαναθέτει ή επιβλέπει τέτοιου είδους εργασίες. 

 
 

8. Σχετικές πολιτικές 
και διαδικασίες 

 

Διαδικασίες δέουσας επιμέλειας τρίτων μερών για τη συμμόρφωση με τους νόμους κατά 
της διαφθοράς της Tesla Κώδικας επιχειρηματικής δεοντολογίας της Tesla Παγκόσμια 
πολιτική για τα ταξίδια και τα έξοδα και Πολιτική επιστροφής εξόδων της Tesla 

 

Αναθ. Απρίλιος 2022 
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